

# 農會改組後 業務蒸蒸日上

## 加入農戶達百分之八十

本省各級農會，自四十二年底實施改組後，業務欣欣向榮，各方面都有顯著的進步。省農林廳刻就在與改進前的農會情形，作了一個實況比較：

一、組織：會員由五八九、二九九戶增加到六五二、〇〇〇元。

## 宜蘭等五縣籌辦

## 家禽預防注射

嘉義縣家禽預防注射，辦理頗為成功，宜、雲、嘉、南、屏等縣，也在計劃舉辦中。

二、設備：稻谷倉庫由六二七棟增為一〇九七棟，肥料倉庫由三七一棟增為五七七棟，碾米工廠由二七五

資產總值估計達十億以上。

三、農業推廣教育：每年用於推廣方面的經費增加了三倍，改進後五年間計支出一億一千餘元。

四、虧損農會由一五一單位減為二十二單位，盈餘農會由一八四單位增為三一六單位。

射擊隻十七萬九千四百二十三隻。此項工作原定今年結束，現已決定繼續辦理。

## 防治柑桔病蟲害

### 區範示為埔新選

嘉義縣家禽預防注射，又增加了兩個，行大規模示範工作，供全省各地參考。

近年來，各地農友栽培大豆的興趣非常濃厚，有些地方的栽培面積且已超過經建計劃中的規定面積，這不能不說是一個好現象。但也有少數農友，憐愛大豆生產多了，會發生生產過剩的情形。

這種憂慮是多余的，至少在這幾年內絕不會發生。臺灣每年需要大豆十二萬到十三萬公噸，而本省只能生產三萬公噸，距離自給自足還差的遠，那裡來的生產過剩呢？

## 迅速增產中的大豆

### 司棋

農民，應遵守下列規定：一、參加防治隊之組織與訓練。二、依照規定施藥防治。三、負擔部分藥劑費及全部噴藥器械和工資。四、供應合格柑桔，以便保持外銷之數量與品質。

該計劃內容，計分調查、組織、訓練、督導及防治工作等。將組成三十一個工作隊，隊長將接受農復會和農林廳合辦之柑桔病蟲害防治訓練。參加表證區之數量與品質。

茶園耕作講習今年續辦十期

## 茶園耕作講習

### 今年續辦十期

茶園耕作講習，經農林廳茶業傳習所舉辦兩年以來，收效非常顯著，該所應各地茶農要求，決定繼續辦下去。

今年續辦十期，決定舉辦十期，每期四十名，每

灣的大豆將可自給自足。大豆栽培面積的擴展，對其他重要作物的栽培面積，並不會有多大影響。在新竹、苗栗地區，有萬餘公頃的看天田，因為沒有水利灌溉之便，栽培水稻相當冒險。

種大豆後，這一問題已解決，大豆的產量當可增加。在雲林、嘉義、臺南地區，也有大量的土地是栽培番薯或陸稻的，尤其是陸稻，產量甚少，農民多不願種，寧可栽培番薯，因此，在這一地區，番薯的栽培常會超出計劃面積，最近雲林和嘉義兩縣農會，試種白美豆及三國大豆的結果，產量都比原來的青皮豆好，因此，這一地區的大豆面積，也是不難增加的。此外，在屏東、臺東、花蓮、宜蘭等縣，也都已選定適合各地風土的品種，並大量推廣中。

## 北縣舉辦堆肥競賽

### 臺北縣政府將舉辦製造堆肥競賽

臺北縣政府將舉辦製造堆肥競賽，該縣各鄉鎮農戶其耕作面積在一公頃（烏來鄉半公頃）以上者，都可申請參加。申請書須在十月廿日以前送當地鄉鎮公所轉縣政府。評分分堆積量、堆積法、管理量、品質等項目。頭等可得獎金四百元，二等五名各三百元，三等十一名各一五〇元。

## 乳牛十月結核病總檢查始開

全省乳牛登記工作，預計九月中旬完成，從十月一日起即可進行一年一度的乳牛結核病檢查。全省約有兩千頭乳牛，過去檢查結果約有百分之五患有結核病，經發現後均已屠殺，以保證牛乳之衛生。

臺灣本地出產的大豆，多為黑豆和青皮豆，通常只

入新品種，使以前不能栽培大豆的地區，也能栽培。因大豆的利益較栽培一般作物為優，農民均樂於栽培。政府的農業專家們和各地農會的工作者，還在不斷的努力中，預計到民國五四年時，臺

將來均可能栽培三國種大豆。臺中、彰化等地，在二期作和一期作間，原已栽培有青皮豆，但因青皮豆成熟期較長，到一期作插秧時還不能收成，農民只好將其翻入土中做綠肥，自引入十石

的品種，並大量推廣中。